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Вступ. Дані наукової літератури вка-
зують на те, що каротиноїди прояв-
ляють антибактеріальну, антиокси-
дантну, протизапальну, ранозагою-
вальну та гіпохолестеринемічну вла-
стивості. 
 
Геліопсис соняшникоподібний 
(Heliopsis helianthoides (L.) Sweet) у 
Мексиці традиційно використовуєть-
ся як знеболювальний, місцевоанес-
тезуючий, протизапальний засіб при 
лікуванні ревматоїдного артриту, 
зубного болю, захворювань органів 
дихання. В Україні сировина Геліоп-
сису ссоняшникоподібного не вхо-
дить до ДФУ і потребує стандарти-
зації. 
 
Матеріали та методи досліджень. 
Для проведення експериментальних 
досліджень використовували вису-
шені та подрібнені листя, стебла, 
квітки та насіння геліопсису ссоняш-
никоподібного. 
Каротиноїди виявляли методами 
планарної хроматографії у рухомих 
фазах гексан-ацетон (6:4) та ацетон-
петролейний етер (3:7). На хромато-
грамах їх ідентифікували за жовто-
гарячим забарвленням зон у денно-
му світлі. 
 
Вміст каротиноїдів визначали мето-
дом абсорбційної спектрофотометрії 
за довжини хвилі 441 нм у перераху-
нку на абсолютно суху сировину. 

 
Результати досліджень. За резуль-
татами експерименту на хроматог-
рамах хлороформних та петролей-
ноетерних витяжок із насіння та сте-
бел Геліопсису соняшникоподібного 
проявлялось не менше 2 каротиної-
дів. На хроматограмах витяжок із 
листя цієї рослини проявлялось не 
менше 3, а на хроматограмах витя-
жок із насіння – не менше 4 сполук, 
які за характерним забарвленням 
зон були віднесені до каротиноїдів. 
 
Результати визначення кількісного 
вмісту показали, що у квітках дослі-
джуваної рослини накопичувалася 
максимальна кількість каротиноїдів – 
85,28±2,13 мг/кг. У листі (52,30±1,30 
мг/кг) Геліопсису соняшникоподібно-
го каротиноїдів містилося у 1,6 разів 
менше, ніж у квітках. У стеблах Гелі-
опсису соняшникоподібного було 
відмічено майже вдвічі нижчий вміст 
каротиноїдів у порівнянні з їх вміс-
том у листі цієї рослини. Мінімальна 
кількість каротиноїдів містилася у 
насінні Геліопсису соняшникоподіб-
ного і становила 12,15±0,98 мг/кг. 
 
Висновки. Одержані експеримента-
льні дані будуть використані при 
стандартизації листя, стебел, квіток 
та насіння геліопсису соняшникопо-
дібного та розробці технології одер-
жання лікарських засобів на їх осно-
ві. 
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